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BERATUNGSFOLGE  

    

Gremium Termin Zuständigkeit Status 

Haupt- und Finanzausschuss 24.06.2025 Entscheidung öffentlich 

 

 

Neubau eines Feuerwehrgerätehauses im Ortsteil Brock 

- Sachstandsbericht 

- Bildung einer Projektgruppe 

 

 

Beschlussvorschlag: 

 

1. Der Sachstandsbericht wird zur Kenntnis genommen. 

 

2. Zur Unterstützung und Begleitung der Planung und Umsetzung des Neubaus des 

Feuerwehrgerätehauses im Ortsteil Brock wird eine Projektgruppe gebildet. Die 

Projektgruppe soll aus dem Bürgermeister, Mitarbeitenden der Verwaltung, jeweils 

einem Vertreter/einer Vertreterin der Fraktionen sowie Vertretern der Feuerwehr 

bestehen. 

 

 

Haushaltsrechtliche Auswirkungen: 

 

Im Haushaltsplan 2025 sind im Rahmen der Ortsplanung, Umlegung und für den 

Grunderwerb für den neu festgelegten Standort für dieses und die Folgejahre insge-

samt 310 T € eingeplant. 

 

 

 

 

 

 

Gemeinde Ostbevern 

Der Bürgermeister 
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Gleichstellung: 

 

Es werden gleichstellungsrelevante Fragen tangiert.   ja    nein  

 

 

Sachdarstellung: 

 

1. Sachstandsbericht 

 

Herr Hillebrand wird in der Sitzung über den aktuellen Projektsachstand berichten. 

 

2. Bildung einer Projektgruppe 

 

Es wird empfohlen, zur Planung und Umsetzung des Neubaus des Feuerwehrgerä-

tehauses im Ortsteil Brock eine Projektgruppe zu bilden.  

 

Die Projektgruppe soll aus dem Bürgermeister, Mitarbeitenden der Verwaltung, je-

weils einem Vertreter/einer Vertreterin der Fraktionen sowie Vertretern der Feuerwehr 

bestehen. Die Zusammensetzung soll je nach Projektfortschritt um weitere Personen, 

wie Architekt, Bauunternehmer usw. erweitert werden. 

 

Durch die Bildung einer Projektgruppe soll eine umfassende und fachgerechte Pla-

nung des Neubaus sichergestellt werden. Insbesondere durch die Beteiligung von 

Vertretern der Feuerwehr kann die Planung effizient gesteuert werden und sicherstel-

len, dass die Anforderungen der Gebäudenutzer berücksichtigt werden. Ein offener 

Austausch ist hierzu unerlässlich, ebenso wie eine regelmäßige Berichterstattung an 

die Fachausschüsse und den Gemeinderat und die Vorbereitung der Herbeiführung 

der erforderlichen Beschlüsse. 

 

 

 

 

 

Karl Piochowiak 

Bürgermeister 

Moritz Hillebrand 

Fachbereichsleitung 

Barbara Roggenland 

Fachbereichsleitung 
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